

La Almodaina

DIARIO DE LA MANANA = = AVISOS Y NOTICIAS

No. LII. - Núm. 19486. - Palma de Mallorca

Jueves 30 de Junio de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el frente de Castellón ocupamos nuevas posiciones

Los avances los realizamos por los sectores de Araya, de Ribesalbes y en Arlana

Cogimos varios centenares de muertos al enemigo y le hicimos 110 prisioneros

La aviación bombardeó los campos de aviación de Rabasa (Alicante) y del Prat del Llobregat, alcanzando varios cazas rojos y los talleres del aeródromo de Alicante

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de la Muela se han estrellado ante nuestras líneas, con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar 5.

En el frente de Castellón, sector de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Ribesalbes se ha completado por nuestras tropas la ocupación del Cordal que descende desde la meseta de Araya hasta el río Jijares, que ha sido rebasado por Fanzara, ocupando algunas posiciones de la Masada de la Torrenta.

En algunas masías se han liberado unas 500 personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos, un jefe de batallón, armas automáticas y numeroso armamento, y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance del macizo oriental del Arlana, hasta dominar con nuestros fuegos la carretera de Bechi a Atena.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Saucejo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Rabasa (Alicante) en el que fueron alcanzados varios cazas rojos, y los talleres de dicho aeródromo.

También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prat del Llobregat.

Salamanca, 29 de junio de 1938, - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

El discurso de Mr. Neville Chamberlain

Hay que reconocer en el discurso último del político británico, una fidelidad a determinados principios del derecho de guerra y una consecuencia con actuaciones anteriores que desde estas páginas nos permitimos recordar.

Examinando las cosas tal como son prescindiendo de analizarlas tal como debiera ser --plenitud de derecho de ejercicio de la guerra en el mar libre-- y teniendo presente que la belligerancia no ha sido aun reconocida a los bandos en lucha, Mr. Neville Chamberlain ha estado acertado al declarar que los ataques a los puertos rojos no pueden determinar consecuencia alguna en el orden jurídico suscitar represalias. Los puertos es-

pañoles --ha dicho-- son "teatro de operaciones" y todo ataque a los aviones que los sobrevolasen constituiría un acto bélico, pues acto bélico es la defensa, o la cooperación a la defensa de un puerto. En este aspecto el pensamiento de Mr. Chamberlain es irrefutable. La Gran Bretaña no ha modificado en 1938 la línea de conducta --sobre la cual habrían de formularse más que salvedades y reservas-- de 1937. Se pretendía, con fuertes presiones, una rectificación, una contradicción. Y a ella se ha opuesto rotundamente el Primer Británico. La protección a los buques británicos cesará al llegar entre las aguas jurisdiccionales. Los buques que en ellas entren lo harán por su cuenta y ries-

go. La Gran Bretaña no sufrirá las deficiencias defensivas de los rojos.

Seguidamente a la afirmación de la fidelidad a estos principios, ha planteado el Jefe del Gabinete Británico las cosas en el terreno de las relaciones amistosas y ha expuesto la iniciativa del Gobierno de Burgos de respetar en un determinado puerto rojo, el tráfico británico siempre que el mismo no constituya contrabando de guerra o ayuda a ella. Tal iniciativa es el mejor punto de los propósitos de las autoridades nacionales, en cuanto a las relaciones amistosas hispano-británicas.

Al final de su actuación parlamentaria tuvo un acierto M. Neville Chamberlain que hay que subrayar. El Mayor Attlee, tratando de crear complicaciones preguntó si el Gobierno Británico estaba dispuesto o no a dirigirse a los gobiernos que han suministrado aviones a la Aviación del General Franco. La respuesta del Primer Británico fué rotunda: "No. Yo pienso que debemos tener al General

Franco como plenamente responsable de la acción de las fuerzas bajo su mando." Este reconocimiento de la responsabilidad y de la autoridad plena del Generalísimo es la mejor réplica a quienes aun llaman a quien controla más del 70 por 100 del territorio español, un "insurgente", por que se halla en armas contra un "gobierno" en el cual figuran nada menos que los representantes mas característicos de la insurgencia fundamental: los anarquistas.

En resumen: del discurso de mister Neville Chamberlain hay que recoger tres cosas. La aceptación del principio de que un estado neutral no puede interferirse en los hechos que se desarrollan en el teatro de operaciones --puertos y aguas jurisdiccionales-- y el reconocimiento de la plena autoridad del Estado español para responder de sus actos. Y ello equivale al reconocimiento, implícito pero terminante, de su derecho a ser considerado beligerante.



Neville Chamberlain, el primer Ministro inglés, a quien tanto debe la causa de la paz en Europa, visitando el jardín botánico de la Universidad de Reading que le ha conferido el título de doctor "honoris causa"

Arte español en Italia

Zuloaga laureado en Venecia

En la manifestación Internacional de Arte que ha constituido la Exposición bienal de Venecia, ha sido proclamada la gran categoría artística de un ilustre pintor español, Ignacio Zuloaga, al concedérsele el primer premio del importante certamen.

Tan señalado triunfo, que ha sido absoluto, repercute en la auténtica España que se honra con tan prestigiosos pintores como Zuloaga, que en la intransigencia política de los rojos, fué objeto de persecuciones por los separatistas vascos al comenzar el glorioso Movimiento Nacional.

Cuando el Tesoro artístico de la nación es robado; cuando recordamos con nostalgia aquellos Museos de Madrid, mártir y expoliado que guardaba el Patrimonio espiritual de España; cuando se prolonga la ausencia de Exposiciones y Certámenes que con orgullo nobilísimo eran atracción del mundo artístico y hoy, parte de ese Madrid permanece como atenuado por la horda, Ignacio Zuloaga busca cobijo bajo el palio intensamente azul de Italia y la nación antigua le dispensa no sólo la cordial recepción de hermano, sino que otorga los mejores laureles de un certamen, a su pintura "destra, qui diventa materia lucida, realistica della piu nobile marca..."

Roma, Florencia, Venecia, cunas y centros del arte para el arte, van siendo para los artistas lo que era París con sus mercados de Arte de Montmartre y Montparnase, acercándose el nervio español en su tradicionalismo y cultura al centro de Roma. A la tradición artística que siempre mantuvo Italia, se va uniendo ahora ese otro mundo de artistas de todos

los climas que frecuentan la calle Margutta de la Ciudad Eterna, con sus cincuenta estudios y la intensa vida de "internos" que acoge a prestigiosas paletas de España como las de Chicharro, Angel del Pino, Pruna, Pérez-Comendador, Magdalena Leroux, Zuloaga, que ejercitan su labor pictórica en aquella calle Margutta, de la que han salido, entre la obra presentada en Venecia, ese primer premio para Zuloaga y los cálidos elogios a Pedro Pruna, por su cuadro "Los ángeles en la muerte de un soldado de Franco", emocionante tema que simboliza la heroica Cruzada.

En estos momentos en que nuestras relaciones con Italia, por razones de Historia y de afinidades son muy estrechas, hemos querido resaltar en estas columnas, el triunfo de un español, que entre tantos valores nuevos, en esa Exposición de Venecia ha dejado la honda impresión de ser un gran Maestro en pintura, que hace joyas de sus cuadros, en los que concurre la condición esencial de ser alusiones sinceras e inconfundibles a costumbres y tipos, reflejados en los torrillos de aldea, en las Mayorales de Castilla, en las gitanas bronceadas de Albaicín, en los enanos segovianos, en los gañanes de la serranía; todo un exponente de arraigado españolismo que en ese certamen Internacional ha sabido esmaltar la crítica, reconociendo en Zuloaga a un "Formidabili maestro de la piu nobile marca spagnola", que equivale a la consagración —una vez más— de la ortodoxia artística del insigne pintor vasco.

J. BAUZA GUAÑABENS

calistas y anarquistas atacasen a éste, obligándole a una represión tan bárbara y sangrienta que no se recuerda otra igual en la historia. De este modo, el marxismo reformista y el anarquismo demoleedor —los dos enemigos del comunismo— podían exterminarse en una lucha a muerte. El comunismo no podía olvidar que las circunstancias le habían obligado a prescindir de Largo Caballero y a ofrecerle el poder a su gran enemigo el aristócrata fracasado, el amigo de los millonarios de Vasconia. Y se vengaba de ese modo.

Pacientemente, mientras sentía en su torno la actividad enemiga, Prieto coleccionaba documentos, pliegos reservados, órdenes y cartas en cifra, que provenían del Komintern. Una red de espías, hábilmente extendida en Praga, Amsterdam, Ginebra y París, le daban cuenta de los planes que se fraguaban en Moscú. Así pudo prevenir en dos ocasiones su salida del Ministerio. Hasta que surgió la crisis, después de las terribles derrotas de Tremp y de Lérida, y el ministro de Defensa Nacional, con sus manos llenas de sangre y su gaveta llena de oro, creyó que llegaba el momento de la fuga. Su momento. Y al pasar a Francia se llevó consigo, para enrejarlos en una caja fuerte, en su domicilio de París y bajo su mirada, los documentos del Komintern que con tanto trabajo consiguió, y en los que fundaba tantas esperanzas para su porvenir. En ellos estaba la clave para vengarse de sus seculares enemigos.

Nadie maneja el misterio como la G. P. U. Sus agentes están especializados en el robo, el rapto y el crimen, sin huellas comprometedoras. Se pueden llevar de París a un general blanco, sin que la Policía los descubra jamás. Pueden asesinar a un compatriota fugitivo en el tren, en el barco, en una casa deshabitada —como en los folletines—, porque están seguros de la impunidad, Moscú los protege.

Prieto salió una noche de su domicilio de París para cenar con unos amigos en Au ver galant. Todo lo dejó en orden. La caja fuerte, de endiablada combinación, bien cerrada. Los criados de absoluta garantía, perfectamente advertidos... Cuando volvió, ya de madrugada, quiso acariciar con sus ojos los papeles soviéticos. A lo que parece, muchas noches los estudiaba, fraguando sus planes. Abrió la caja con parsimonia, recreándose. La caja estaba vacía. Gritó, llamó a sus servidores, pateó... "¡Pero si la caja no presentaba la menor huella de violencia!" "¡Pero si podían asegurar todos que no se habían separado de allí ni un solo momento!" Prieto debió sentir un frío intenso en la nuca. Entre aquellos papeles iban otros que le comprometían seriamente! ¿Qué hacer? ¿Qué hacer?... ¿Denunciar el hecho a la Policía? ¿Sería inútil? ¿Promover un escándalo? ¡Peor! Y optó por callar, mientras contemplaba en su imaginación la sonrisa esclava de Stalin, el que nunca perdona...

Y así le han robado a Indalecio Prieto en París, los documentos que él creyó piezas insustituibles en su futura revancha, y que pueden costarle la vida.

Juan de CORDOBA

Burgos, junio.
De "A B C" de Sevilla.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 30 DE JUNIO DE 1938 II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.

Imaginería: Comandante de Infantería don Manuel Fuenmayor Biseillach.

Visita Hospital: 2.º y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E., el Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO.

COMBATIENTE:

No busques influencia para pedir una cosa a que tienes derecho. Presentate al Jefe Local del Subsidio y te atenderá. Es la norma de la nueva España.

La festividad de S. Pedro

EN LA CATEDRAL

Celebróse ayer, en la Catedral Basílica, con la solemnidad de todos los años, la fiesta de San Pedro, Príncipe de los Apóstoles.

La capilla dedicada al Santo estaba adornada y profusamente iluminada.

A las once y tres cuartos se cantó Prima y Tercia, celebrándose acto seguido procesión claustral y Misa Mayor, siendo el celebrante el M. I. señor don Juan Rotger, Deán del Cabildo Catedral, asistiéndole en calidad de Diácono el M. I. Sr. D. Juan Quetglas y de Subdiácono y Pbro. asistente, respectivamente, los Rdos. don Antonio Thomás y don Guillermo Oliver, ambos Beneficiados del Concejo.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, quien pronunció un hermoso panegirico.

Por la tarde, después de los actos de coro, se celebró la procesión de costumbre por el interior del templo.

La concurrencia de fieles, así por la mañana como por la tarde, fué numerosa.

A NUESTROS CORRESPONSALES, COLABORADORES Y COMUNICANTES

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa recientemente promulgada, ponemos en conocimiento de todos nuestros corresponsales, colaboradores y de cuantas personas nos remiten informaciones y notas para su publicación, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito se darán por no recibidas, y, por lo tanto, no serán publicadas, así como tampoco se devuelven los originales.

De la Delegación de Orden Público

Según comunica la Benemérita del puesto de Alcudia, han sido detenidos y puestos a disposición del señor Juez Municipal de la misma, los vecinos Bartolomé Benmashar Xamena y tres hijos de éste, por haber agredido a su convecino Juan Bibiloni Calmari, produciéndole contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

MUERTE DE UN PERRO

Da cuenta la del puesto de Lluchmayor, haber dado muerte a un perro podenco que sorprendió cazando en los terrenos del predio "Son Antelm", no habiendo sido posible averiguar quien pudiera ser su propietario.

POR INFRINGIR EL REGLAMENTO DE CIRCULACION

Por la Benemérita de los puestos de Santa María y Algaida, se han formulado diversas denuncias contra otros tantos conductores de vehículos, por infracción del Reglamento de circulación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Habiendo sido muy pocas las personas poseedoras de papeletas para la maqueta del "Canarias", que han pasado por esta Delegación de Prensa y Propaganda, según se les indicó, se pone en conocimiento de todas ellas que el próximo sábado día 2 de Julio, quedará definitivamente cerrado el plazo y no tendrán derecho a reclamación alguna.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina).

Por 10.000 ptas.

Vendo en Son Sardina, casita con una porción de terreno.

Informes: de 10 a 12 en la Avda. de A. Rosselló, 73, 2.º

Prieto y el Komintern

LA MISTERIOSA DESAPARICION DE UNOS DOCUMENTOS SOVIETICOS

Indalecio Prieto habló varias veces en la Cámara con absoluta sinceridad. Aprovechaba, para producirse de modo tan opuesto a su verdadero carácter de histrión político, aquellas inefables sesiones secretas que se celebraban sin público y sin Prensa, y de las que sólo se obtenían después algunas referencias truncadas. Una de esas tardes, Prieto pidió la palabra. Se trataba de los gastos legislativos, y el mosconeado del secretario que leía los apartados y las cifras se vio interrumpido por la voz del dirigente socialista cuando llegaba al capítulo que se refería a la conservación del edificio del antiguo Senado y a los sueldos de sus servidores. Se produjo un movimiento de curiosidad entre los diputados, pero como suponían que Prieto iba a solicitar la supresión de las consignaciones, para que desapareciera hasta el último vestigio de lo que fué Cámara aristocrática, empezaron a desfilir, abandonando sus escaños. Prieto, por el contrario, pidió el aumento de la cifra señalada en el presupuesto parlamentario y rogó a la Mesa que cuidase del edificio de la plaza de los Ministerios, "porque quizás hiciera falta algún día". "Yo, señores diputados—dijo a continuación— soy un aristócrata frustrado. Mis gustos, mis inclinaciones y mis anhelos se polarizan alrededor de la aristocracia y de sus órganos representativos, y lo que siento es que presida mi vida un hado adverso, que me arrastra hacia donde yo no quisiera ir."

La Cámara aplaudió y rió. Rió de la declaración cínica. Porque la figura de Prieto era inseparable de aquellos voraces capitalistas vascos, enemigos de España, que acababan de enriquecerlo, entregándole acciones navieras y periodísticas, y nadie ignoraba que el orondo diputado marxista gastaba en vivir mucho más que cualquiera de los próceres que le escuchaban...

¡Oh, aquellas cenas de Achuri y Fuentelareina, con sonrisas femeninas, taponazos de champagne e insensateces de Teodomiro, mientras se

olía a pólvora en la Puerta del Sol y a sentina en la Casa del Pueblo.

Esta es una de las cosas que explican la aversión de Prieto al comunismo español, que ha tenido, sobre todas sus habituales degradaciones—y la sociedad era una de ellas—, una insuportable plebeyez y una inaguantable pedantería. Lecturas sin digerir, trastorno de ideas, tono doctoral. Enormes gafas de concha sobre los ojos pitafiosos y en los cuellos. llenos de mugre, la chalina alborotadora. Los dirigentes de esta rama marxista salieron en su mayoría de los oficios gráficos, de las Normales y de los estudiantes de Facultad que no lograron el aprobado; y se caracterizaron por una sumisión de ilotas a las órdenes del Kremlin. Tenían un profundo odio a los reformistas del marxismo —estilo Cordero el enchufista o Fabra Rivas el insaciable—, y como se creían muy inteligentes, apenas si se dignaban descender al diálogo con ellos.

Después de las elecciones del 16 de febrero, y ya en la Cámara, quisieron demostrar que eran los "amos". Contestaban con desabrimiento a los informadores, escupían en las alfombras, trataban despiadadamente a los ujieres... Y pronunciaban muchos discursos, largos, enrevesados, sin sentido común.

Prieto tuvo con los comunistas dos o tres encuentros rápidos, tajantes, en los pasillos. Sólo transigía con la Pasionaria por una debilidad senil. De los demás decía, "que habían logrado aplebeyar la Cámara", lo que en realidad era un verdadero colmo.

Cierta vez, como se anunciara una sesión movida, en la que iban a intervenir los comunistas, Prieto exclamó al atravesar la mampara, camino de su escaño:

—¡Preparémonos a oír varios sermones... y a oler a gallinejas!

Prieto, "ministro" de Defensa Nacional en el gobierno de asesinos de Valencia y Barcelona, ha tenido en el partido comunista un enemigo terrible. Los comunistas, cautos, aleccionados por el Komintern, hipócritas y entregados; por completo, a Rusia, no dieron jamás la cara en la lucha entablada con el sector reformista del marxismo que representaba Prieto. Pero lograron que los sindi-

Departamento central de organización del Servicio Social

LAS MUJERES PRESTADORAS DEL "SERVICIO SOCIAL" TENDRAN QUE COLABORAR EN LAS POSTULACIONES DE "AUXILIO SOCIAL"

La Delegación Nacional de "Auxilio Social", donde radica de un modo absoluto la organización del "Servicio Social" de la mujer, tiene ordenado a todas sus Delegaciones Provinciales que la tarea de postular, es función obligada a todas las mujeres solicitantes del "Servicio Social".

El Caudillo, que al decretar el trabajo femenino en el nuevo Estado incorpora a la mujer a los destinos de la patria, dice en el preámbulo de su Decreto 378: "Señala el Estado al Auxilio Social de F.E.T. y de las JONS, como sector propicio donde realizar el "Servicio Social" en razón de haber sido fundado para aliviar los dolores producidos en la presente lucha y las angustias sociales de la Post-Guerra y de este modo comenzar a dar efectividad a la actual concepción política del movimiento Nacional Sindicalista, como cauce por el que asciende por valores espirituales del pueblo hasta el Estado y por el que llega el impulso y unidad que el Estado imprime al pueblo nacional".

Las postulaciones de "Auxilio Social", mientras llega el momento de la paz en el que podrá darse al "Servicio Social" la magna extensión proyectada, formarán esa parte cíclica

obligatoria, que determina claramente el Art. 10 del Reglamento.

Por consiguiente los directores o Jefes de cuantas instituciones se ven servidas parcial o totalmente por prestadoras del "Servicio Social" permitirán las salidas de éstas a las postulaciones que sean llamadas, convocatorias que siguiendo instrucciones de este Departamento Central, cursarán las Provinciales en forma periódica para que los servicios de las instituciones sufran el menor trastorno.

Con lo establecido por las reglas y el espíritu del Decreto y con el contenido de la presente nota, este Departamento Central advierte, además, a todas las prestadoras del "Servicio Social" que sus derechos de cumplimiento de éste, no serán reconocidos totalmente mientras no hayan participado, por lo menos, en el número de postulaciones que cada Departamento Provincial declaren mínimo de acuerdo con las exigencias de su respectiva demarcación.

Valladolid, 13 de Junio de 1938.—II T. — El Jefe del Departamento Central, FRANCISCO GONZALEZ.

"SALUDO A FRANCO"

"ARRIBA ESPAÑA"

(0000)

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

Para la recta aplicación de las disposiciones de la Superioridad respecto a las tareas escolares, se recuerda que el periodo de vacaciones de verano en las escuelas primarias comienza el primero de julio y termina el 31 de agosto.

Por si durante dicho espacio de tiempo fuera necesario o conveniente aceptar la colaboración del Magisterio en alguno de los varios aspectos de la obra nacional, los Maestros que piensen ausentarse de la localidad donde prestan sus servicios deben comunicarlo a esta Inspección con la anticipación posible, expresando los motivos de la ausencia, el lugar donde se trasladen y la fecha del retorno a su residencia oficial.

Palma, 29 junio de 1936.—II T. — El Inspector interino, Jaime Rosselló.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

"CONSIGNAS A LAS C. N. S."

Trabajador Nacional Sindicalista!!! Todos los intereses individuales, todos los estímulos de la producción, todos los lucros del comercio, están sometidos al supremo interés de la Patria. Pero olvida esto el que, desentendiéndose de la necesidad de España, aprovecha la coyuntura de la guerra para elevar el precio de los artículos.

Trabajadores de las C.E.N.!!! La materia prima no ha modificado su valor, el costo de la producción no ha aumentado, no existen motivos ni económicos ni nacionales para encarecer las mercancías que dificultan

vuestra vida y disminuyen el salario. Porque reducen la capacidad adquisitiva del dinero y entorpecen la aplicación de los principios sociales del Estado FRANCO formulados en el FUERO DEL TRABAJO. Cuando dice "Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida del trabajador".

Porque es inútil que el salario aumente si aumenta el valor de los artículos. Porque es imposible el avance físico y moral del obrero cuando el egoísmo individual, se encastilla en el Pan para negarlo.

No puede dejarse al arbitrio particular, que el precio oscile sin piedad y desarticule la economía. La libertad es la que oprime, la ley es la que emancipa. La primera es lucha de clases. La segunda Estado Nacional-sindicalista.

Trabajadores de las C.E.N.S.!!!

Las modificaciones de los precios, ponedlas en conocimiento de la Autoridad. Ayudad al Caudillo y al Ministerio de Organización y Acción Sindical a elevar vuestra vida. Impedid que la tarea del Generalísimo por vosotros se rompa en esas negociaciones que repercuten en vuestra familia, en vuestra vida, en vuestro trabajo.

Tú —comerciante— que aumentas el precio de las cosas. Tú, que mercantilizas la guerra. Tú, que rompes torpemente la escala de valor de los artículos. En las mismas monedas que recoges, te llevas el Pan, el Sudor y la Sangre.

Tú no sientes las aspiraciones del Movimiento, ni la obediencia al Caudillo ni la cristiana justicia, porque quien compromete nuestra economía por unos céntimos es capaz de comprometer nuestro futuro y nuestra Historia.

Camaradas de las C.E.N.S.!!!

Fe en la tarea que véis como surge sobre vosotros, en símbolo de protección. Fe en el Caudillo vigilante siempre ante todas las necesidades humanas y sociales, que la labor de vuestra perfección comienza primero amparando para después decididamente levantarte. Porque no podría conseguirse nada, si cuando el salario se aumentase la vida estuviese en carencia. Contempla Francia. Salarios altos, y sin embargo el trabajador es pobre, insuficiente su remuneración, porque la vida, los artículos, subieron más aceleradamente que el salario.

Nosotros no somos Francia.

Somos España: España. Nacional-sindicalismo. FRANCO.
9-6-38—II A. T.

«Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la cruzada de "Hermandad Mallorca para Valencia".

Palma, 20 de Junio de 1938.—II T.
Juan Melis Pascual, 25; Miguel Sca nell, 10; Antonia Puigserver, 5; Francisca Arbós Pujol, 5; Juan Samrol, 2; Juan Pons Calafat, 1; Margarita Pons Calafat, 1; Ermin Hubert, 10; Mariano Vives y señora, 25; Pedro Vives Mulet, segunda entrega, 5; Francisco Rigo, 5; el obrero Antonio Rosselló Bujosa, 5; un obrero, 5; beneficio líquido de la función celebrada el 2 del corriente en el campo del Club Galguero Balear, 263'80; Montepío de la Caridad, 15; Vda. de Cantos, 5; una entusiasta del Movimiento Salvador de España, 5; Antonio Alberti, 5; Antonio Balles y familia, 10; A. R. V., 25; Francisca Monserrat Vidal, 2; Juan Ticoulat Bonet, 25; Francisco Ripoll, 2; Benita Bestard, 2.
Suma total: 463'80 pesetas.

Palma, 21 de Junio 1938.

Antonio de la Cruz, 5; Antonio Arrom, 25; María Mir Pol, 5; María Oliver, 5; Margarita Oliver, Vda. de Batle, 25; Bartolomé Garcías Palmer, 5; Margarita Barceló, 25; Miguel Oliver Ordinas, 10; Juana María Mayol Barceló, 10; hermanos Oliver Mayol, 5; Andrés Picó (La Valenciana), 25; Miguel Caubet, 25; Bartolomé Ginestra Figuerola, 25; Agrupación Comercial de Tejidos, Gremio de Almaceneros y Detallistas, 24.500 Antonio Frau Mora, 5; varios obreros que trabajan en So'n San Juan y So'n Bonet, 47'45; Jaime Rigo, 10; Juan Negre Oliver, 2'30; Rafael Escalas Arrom y señora, 7; Anita Barceló 1; Nicolás Amengual y señora, 25; personal obrero del servicio Municipal de Aguas y alcantarillado, 61; Sebastián Ferrer, 5; Delegación de Buñola, 160; Delegación de La Soledad, 33'10; Escuela Graduada de Llubi, maestros y alumnos no afiliados a las O.J., 27'60
Suma total: 25.079'65.

Palma 22 de Junio de 1938

María Juaneda, 2; Delegación Indioteria, 711'75; Sindicato Fabricantes de Sopa, 250; Antonio Galmés (Son Masía), 25; Miguel Colom Tomás (Soldado de Intendencia), 5; Bartolomé Salvá Cerdá, 5; Manuel Salas, 10.000; Miguel Cabot, 4; Juana Ginestra, 25; Astilleros de don Jaime Gelabert, 15; Unión Diocesana de Mujeres Católicas 1.314.35; Juan Bauzá Gualabens, 5; Francisco Esteve (Canónigo 2.ª entrega), 25; Alonso Tous, 5; Donativo de la Función "Las Águilas del Rey", organizado por el

Círculo de Obreros Católicos, 1.020'20; Delegación Consell, 10.
Suma total, 13.422'30.

Palma 23 de Junio de 1938

Mariano Bonnin, 10; Sastrería Torbaruela, 25; Gabriel Labrés, 5; Juan Palanqués Nebot, 5; M. A., 10; Vicente Nicolau, 5; Juan Delgado Otaola-rruèche, 100; Arriba España, 2; Miguel Valens, 25; Isidoro Lasalle, 15; José Vicens Carrió, empleado municipal, 5; Superior y Comunidad de los padres Jesuitas, 25; Delegación de Artá, 2.215'75; Delegación de Pont d'Inca, (3.ª entrega), 19'50; Antonio Ferrer Escalas, 1; Juana Labrés, 1; Sebastián Vives Marroig, 20; Canónigo y Secretario de Cámara M. I. Sr. don Andrés Caimari Noguera, 100.
Suma total, 2.589'25.

Palma 24 y 25 de Junio de 1938.

Antonio Ferragut Sbert, 100; El Presidente de la Autoridad Militar de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 500; Juan Canals Gil y Sra., 7; Damián Sabater, 5; Pedro Tous Nicolau y Catalina Coll Tomás, 3 entrega 25; Juan Serra, 10; Academia Flechas Navales, 31'50; Delegación Villafraanca, 1.000; Delegación Santanyi, 5.288'75; Manuel Ramis Oliver, 1; Delegación Soledad, 148'95.
Suma total, 7.117'20

De Biniali

¡Qué función tan simpática y patriótica la que presencié el pasado domingo en el minúsculo pueblo de Biniali organizada por la Maestra Nacional del mismo, para recaudar fondos para la suscripción "Hermandad Mallorca-Valencia"! ¡Con qué entusiasmo trabajaban aquellas niñas de la Escuela Nacional, para sacar, me dijeron ellas, mucho dinero para mandar a sus hermanitos de Valencia! ¡Tan bien trabajaron, tanto entusiasmo pusieron, que justo es que en pago a sus esfuerzos haga pública su actuación.

Comenzaron cantando brazo en alto el "Cara al sol...". Pusieron acto seguido en escena una comiquísima comedia, una zarzuelita, que cantaron con muy buena entonación y lindas músicas, algunas poesías patrióticas, y voces, juegos muy bien ajustados a la por último varios ejercicios de gimnasia que dirigía una de las mayorcitas con una precisión y seguridad admirables. Terminó la función cantando las niñas brazo en alto el Himno Nacional.

Reciba la Maestra de estas encantadoras "peques", mi sincera enhorabuena por su iniciativa y por lo discretamente que sabe infiltrar el patriotismo, el santo amor a España en las tiernas y maleables almas de sus felicitación que hago extensiva a las pequeñas artistas por su inmejorable actuación. — Un espectador.

21-6-38—II Año Triunfal.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Vigo el vapor mercante alemán "Ajax" con carga varia. De Málaga lo hizo ayer tarde el vapor alemán "Genna" con carga general y de tránsito.

Se vende

Casa en punto muy céntrico de Palma, propia para comercio. Informes en esta Administración.

BORN

Hoy a las 3'15

Sensacional acontecimiento

El film cumbre de la Paramount

B O L E R O

por la famosa pareja George Raff y Carola Lombart

LA CONQUISTA DE LERIDA

CON EL PASO DEL EBRO POR NUESTRAS GLORIOSAS TROPAS.

EL MEJOR PROGRAMA DE LA TEMPORADA

Los nuevos Peritos

Avícolas

Ha terminado el Curso Oficial de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, con el examen de Peritos Avícolas, cuyo título han obtenido los señores siguientes:

- Srta. doña Margarita Mulet Quetglas, de Inca.
- Srta. doña Catalina Marroig Miquel, de Palma.
- Srta. doña Juana Bil Martínez, de Palma.
- Srta. doña Margarita Amengual Amengual, de Palma.
- Srta. doña Rosa Monserrat Serra, de Palma.
- Srta. doña Reyes Abad Amorós, de Alicante.

la Avicultura sigue siendo y hoy más que nunca, la riqueza del porvenir, ya que de cada día será más solicitada la carne de ave y más necesarios los huevos y si antes, en 1935 que España tenía una población avícola de 35.358.418 aves y aun tuvo necesidad de importar del extranjero por 95 millones de pesetas en huevos y volatería, en un año, para dejar atendidas las necesidades del consumo nacional, que no necesitará ahora aumentar la producción para poder atender las necesidades nacionales tan pronto se normalice la producción?

Mallorca llegó a exportar al resto de España en un año, 23 millones de pesetas en huevos, volatería y conejos, después de dejar atendidas las necesidades de la isla, que podemos calcular en 18 millones de pesetas;



Escuela Nacional de Avicultura. — Los nuevos Peritos Avícolas con el Tribunal de Exámenes

- D. Miguel Briñon Mercant, de Palma.
- D. Bartolomé Pons Bennasar, de Palma.
- D. Jaime Pons Segura, de Buñola.
- D. Pedro Antonio Estela Munar, de Sineu.
- D. Eduardo Salinas Meca, de Murcia.
- D. Vicente Villalonga Sastre, de Palma.
- D. Miguel Roig Guillem, de Palma.
- D. Bartolomé Mulet Tomás, de Algaida.

Las circunstancias actuales han hecho que muchos de los matriculados no hayan podido presentarse a exámenes, por estar cumpliendo sus deberes militares, pero a pesar de todo,

por tanto, la Avicultura mallorquina es la primera riqueza de Mallorca, la que tendrá ancho campo por tener un clima ideal para la Avicultura y España necesitar muchísimos productos avícolas, ya que creemos que se mirará la manera de evitar el que nuestro dinero se vaya al extranjero en compra de huevos y volatería, ya que se puede producir en España cuanto necesitamos en aves, conejos y huevos.

Y la forma de producir barato y mucho es capacitándose para ello, poseer los conocimientos necesarios para manejar con éxito la explotación Avícola.

Queda abierta la matrícula para el nuevo Curso de Peritos Avícolas.

Sociedad

El hogar del funcionario de Hacienda don Bartolomé Martí, se ha visto aumentado con una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Se halla en Palma de paso para Roma donde se posesionará de su nuevo cargo el Sr. Marqués de Zayas.

Este ha sido recientemente nombrado también Representante Extraordinario en todos los Balcanes.

El hogar de D. Antonio Fuertes se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto y hermoso niño.

Tanto la madre doña Isabel M.^a Cardell como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Les damos la enhorabuena.

Ayer, por doña Antonia Quetglas, Viuda de don Francisco Rover y don Jaime Rover Mota, Médico oculista, en el domicilio de los Sres. Masarro Reinés, fué pedida la mano de su bella hija María, para el Alférez de la Gloriosa Escuadra Nacional don José Rover Quetglas.

La boda se celebrará muy en breve.

En Madrid, donde residía, ha fallecido, a los 87 años de edad, nuestro paisano el Excmo. Sr. Contralmirante don Jaime Montaner Vega-Verdugo.

E. P. D.
De acendrado catolicismo y de carácter sumamente bondadoso, deja el finado un buen recuerdo entre sus numerosas amistades.

Marino fiel cumplidor de sus deberes, hizo en la Armada, donde ingresó a los catorce años, brillantísima carrera, desempeñando diversas comisiones en el Extranjero. Actuó con ejemplar comportamiento en las islas Filipinas. Fué Comandante del crucero "Carlos V", Comandante de Marina de Santander y de Palma de Mallorca y en comisiones por el Extranjero fué nombrado Delegado del Gobierno y Jefe de la Comisión Naval en Le Havre.

Se hallaba el finado en posesión de diversas condecoraciones nacionales y extranjeras, figurando entre ellas la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo; Caballero Cruz y Placa de la Orden Militar de San Herenegildo; dos veces Caballero de la Orden del Mérito Naval, con distintivo rojo, pensionada; Caballero de la Orden del Mérito Naval de primera clase, también con distintivo rojo; Comendados de Nuestra Señora de la Concepción de Portugal; Comendador de la Orden de Nicham el Iftikan, de Túnez; Oficial de la Legión de Honor y Medalla de Oro de la Cruz Roja.

Su muerte será profundamente sentida en nuestra buena sociedad. Reciban sus afligidos hijos los Condes de Alba Real del Tajo, don Carlos, Comandante de Infantería; don Alfonso, Capitán de Intervención; doña Pilar, doña Susana, doña María de la Cinta y doña Teresa; sus hijos políticos don Juan Sureda Bimet, don Alberto Salamanca, don Josefa Mercado y doña Josefina Meana; su sobrina doña Pilar Montaner; su prima doña Carmen Villalonga, viuda de March, y demás familia nuestro muy sentido pésame.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

(EN SAN FRANCISCO, DIA 3 DE JULIO)

Si todos quisiéramos, pero no con un querer flojo, enfermizo y soñoliento, como hasta ahora, sino con voluntad enérgica, perseverante y decidida!... Si todos quisiéramos, pronto se haría el milagro: el Beato Ramón Lull sería conocido, muy conocido, y, por consiguiente, estimado, muy estimado. Y no faltarían lectores a sus libros, ni devotos ante su sepulcro.

¿Y por qué no hemos de querer, si sería tan fácil conseguir que el pueblo se apasionara por nuestro insigne paisano? Pocos hombres han cruzado por este valle de lágrimas irradiando como él una tan fascinante simpatía. Pero, nosotros, (da vergüenza el recordarlo!) ¿qué hemos hecho para darlo a conocer?

Tú, maestro, ¿cuántas veces has hablado a tus discípulos del que escribió el primer libro de pedagogía que se ha publicado en España y, tal vez, en Europa, en romance vulgar? ¿Sabes, al menos, cómo va rotulado? ¿Has puesto en tu escuela algún cuadro de aquel insigne pedagogo?

Tú, sacerdote, ¿has tenido en el corazón y en los labios el nombre de aquel fervido Misionero, tan actual en estos tiempos en que rige la Iglesia el Papa de las misiones? ¿Has promovido su culto? ¿Por qué en cada parroquia no se le dedica una fiesta todos los años? ¿Por qué, cuando menos, no se le hace una novena rezada? ¿Qué dificultades habría que superar para ello? Los sacerdotes mallorquines, seculares y regulares, ¿han cumplido, en este caso, con sus deberes de paisanos del Beato Ramón Lull?

Tú, hombre de letras nacido en esta tierra, ¿has leído, siquiera alguna vez, el "Libro del Amigo y del Amado"? ¿Qué lees, si esto no lees? No me digas que no lo entiendes porque, si fuera verdad, esto mismo debiera ruborizarte.

Y, tú, a quien gustan los libros de aventuras, los personajes dinámicos y heroicos, ¿conoces la vida maravillosa del Beato Ramón Lull, héroe de leyenda?

Si tuviéramos autoridad para decirlo, diríamos: maestro, dále a conocer a tus discípulos. Sacerdote, predícale. Hombre de letras, léelo. Alma piadosa, rézale. Y recémosle todos. Así, el renacimiento luliano, pronto sería un hecho.

Lector, mañana empieza en San Francisco el triduo predicado en honor al Beato Ramón Lull. Asiste a él a las 7'30 de la tarde.

En Buenos Aires, donde residía, falleció el día 5 del pasado mes a las 64 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad don Manuel Delgado Villalonga.

E. P. D.
El finado que llevaba muchos años ausente de nuestra ciudad donde era muy conocido y apreciado por su carácter franco y bondadoso se dedicó a la pintura arte en el que se destacó celebrando algunas exposiciones. También tomó parte con destacados elementos de nuestra sociedad, en funciones de carácter benéfico. Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hermanos nuestros distinguidos amigos los Condes de Alba Real del Tajo, afectados por doble desgracia en estos días; su hermana Rda. Sor Josefina, Esclava del Sagrado Corazón, en Belgrano, Buenos Aires; y su primo hermano don Joaquín Delgado, Presidente de la Audiencia, nuestra sentida condolencia.

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES, 6 - GIMNASTICA, 0

En el campo de Son Canals se enfrentaron ayer tarde en partido correspondiente al Torneo de Liga, los propietarios del campo y el Gimnástica de Felanitx.

El encuentro fué de lo más soso que hemos presenciado en este bendito Torneo que ya va cansando a jugadores y mucho más a los aficionados. Ni una sola jugada digna de que se menciónen vimos, sino un continuo peloteo insulso y aburrido en toda la tarde.

El Baleares dominó más que sus adversarios y su delantera supo aprovecharse de las ocasiones para marcar, consiguiendo perforar la meta contraria hasta seis veces por ninguna los visitantes.

La primera parte terminó señalando el marcador 2 a 0, siendo los autores Fluxá y Tarradellas.

Los cuatro restantes fueron logrados por Albella, Tarradellas (2) y Sansó de penal.

Contra la meta defendida por Valls, Sanchiz tiró un penal que dió en el poste y luego fué despejado.

En descargo de los visitantes debemos decir que al principio del partido se lesionó Capó y tuvo que retirarse, jugando con solo diez jugadores.

En los últimos quince minutos del encuentro, también se lesionó Forteza y tuvo que sustituirle Moragues.

Arbitró el señor Gelabert que no estuvo de lo más acertado, alineando a los equipos en la siguiente forma:

Baleares: Valls; Ayats, Fornes; Capó, Galera, Company; Sansó, Fluxá, Albella, Maimó, Tarradella.
Gimnástica: Forteza; Rius, Lull; Bordoy, Capó, Sbert; Juliá, Moragues, Sampol, Sanchiz, Tugores.

CICLISMO

HAN EMPEZADO LOS PREPARATIVOS PARA LA CELEBRACION DEL CAMPEONATO MILITAR DE BALEARES DE VELOCIDAD

La Comisión organizadora del gran festival ciclista celebrado el pasado domingo en el Velódromo de Tirador, en vista del gran interés y entusiasmo con que el público mallorquín acogió la celebración de carreras ciclistas, ha empezado los preparativos para la celebración de otro gran festival, cuyo principal aliciente será la carrera Campeonato Militar de Baleares de Velocidad.

Probablemente, esta nueva reunión ciclista se celebrará el día 31 del próximo mes de Julio, también en el Velódromo de Tirador.

El programa que se piensa confeccionar lo constituirán varias interesantísimas pruebas para principiantes y para corredores ya "consagrados".

Y hasta se piensa incluir en el mismo alguna carrera pedestre y otros dos partidos de basketbol a cargo de los equipos femeninos e infantiles.

Oportunamente ampliaremos detalles.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Francisco, dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro. A las siete y media, Novena del Beato Ramón y solemne Triduo en preparación a la fiesta del Beato con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Nicolau, T.O.R.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

Santoral

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santa Leonor, reina.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
LIORÉ La Funeraria
GENERAL MOLA 23 79
TELEFONO: 2017

NOTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¿SERÁ ALMERIA EL PUERTO NEUTRAL?

Londres. — Según noticias que llegan de la España nacional y son consecuencias de las negociaciones que lleva a cabo el enviado especial del Gobierno inglés, Mr. Hodson, se asegura que el Gobierno del Generalísimo Franco designará el puerto de Almería como neutral y libre de bombardeos aéreos, a donde podrán ir sin riesgo los buques extranjeros que no transporten material bélico.

SE REUNIO EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION Y FUE APROBADA LA CUESTION FINANCIERA DEL PLAN BRITANICO

Londres. — A las cuatro y media de la tarde de ayer, en el Foreign Office, se reunió el Subcomité de no intervención, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

La sesión duró cuatro horas y acabó a las ocho y media.

En el curso de la misma, se discutió, ampliamente, el aspecto financiero del plan británico definitivamente aprobado, y quedaron asimismo aprobadas las fórmulas financieras presentadas por todos los representantes en el organismo londinense, con exclusión del representante de la URSS.

El punto de vista de la URSS es que está dispuesta a pagar la parte que le corresponde si la retirada de los voluntarios se realiza dentro del plazo de cuatro meses.

El Subcomité aprobó también una nueva fórmula relativa a los observadores que practican el control.

La discusión de la cuestión financiera referente a la retirada de los voluntarios se acabará en la próxima sesión.

EL COMITE DE NO-INTERVENCION. — LA ACTITUD DE MUSSOLINI

Londres. — Se reunió una vez más el citado comité de No-Intervención, y aunque no se llegó a ningún acuerdo sobre la distribución de las cargas financieras para la retirada de voluntarios parece que se admite en principio por todos los delegados la aceptación de la parte que les corresponda, en vista de lo cual tan pronto como se reciban las contestaciones de Barcelona y de Burgos con respecto al nombramiento de comisiones de recuento de los voluntarios, dichas comisiones podrán ser enviadas a España inmediatamente.

Además parece que después de las últimas conversaciones tenidas por Mussolini con sus consejeros militares, teniendo en cuenta lo avanzado de la victoria nacional, el jefe italiano admite la posibilidad de que sea retirado a retaguardia, e incluso repatriado, un importante contingente de legionarios, independientemente de las decisiones del comité de Londres, pero con tal de que se asegure el riguroso control de las fronteras y puertos de la España gubernamental para evitar toda nueva entrada de voluntarios bolcheviques.

FRANCIA DEBE RECONOCER A FRANCO

París. — En el Congreso departamental celebrado en Chambéry por el partido social francés, pronunció un

discurso Ibarregaray, quien se ocupó de la España nacional. Entre otras cosas, dijo:

—Francia debe reconocer a la España de Franco, y digo esto por el afecto singularísimo que siento por el Caudillo.

Hace quince días hablé con Dauidier y le expuse la conveniencia de que Francia se acercara definitivamente a la España de Franco, no sólo porque así le conviene sino por agradecimiento a la generosidad del Caudillo.

Yo no quiero que impere el marxismo en España porque ello significaría para Francia la creación de un Estado anarco-comunista al otro lado de la frontera pirenaica.

También hablé con Bonnet y pienso hacerlo de nuevo desde la Cámara, ocupándome de la gestión realizada por mí cerca de Franco en favor de los franceses prisioneros. Gracias a la generosidad de Franco, han sido muchos los que se han salvado.

Han muerto en el campo de batalla 25.000 franceses. Once mil se encuentran en las arduas pendientes de Teruel.

Para mí tiene mucho valor la vida de un francés, porque no miro más que su condición de francés y no sus ideologías.

Por eso yo he gestionado de Franco y lo he logrado, que salvase la vida de 184 franceses prisioneros; y conviene que se sepa que si estos 184 franceses han salvado la vida se debe a la generosidad del Generalísimo Franco.

LA BARRIADA DE CASAS BARATAS DE SEVILLA TENDRA UNA IGLESIA DEDICADA A SAN GONZALO

Sevilla. — A las 9'30 de la mañana y en el Barrio de Triana se ha procedido a la bendición de los terrenos y colocación de la primera piedra de la iglesia que será dedicada a San Gonzalo, destinada a la barriada de casas baratas.

Asistieron al acto el General Queipo de Llano y su esposa y el Jefe de Estado Mayor, Coronel Cuesta, así como representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Cardenal Segura revestido de Pontifical efectuó la bendición del recinto sagrado.

Se pronunciaron diversos discursos entre los que merece destacarse los de los contratistas que se ofrecieron para construir determinadas obras gratuitamente. El General Queipo de Llano contestó agradeciendo el ofrecimiento y asimismo dando las gracias con motivo de haber dedicado la iglesia a su santo.

El Cardenal Segura agradeció en nombre de la iglesia el templo, y sobre todo que se haya erigido para los pobres.

La Sra. del General Queipo de Llano costeará los trabajos del labrado del titular de la iglesia.

GRETA GARBO SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Estocolmo. — Un peligroso accidente automovilístico le ha ocurrido ayer tarde a Greta Garbo y al maestro Leopoldo Stokowsky al regresar de un paseo por los alrededores

de la capital donde habían pasado el domingo. El incidente no ha tenido por fortuna consecuencias graves ya que la célebre diva y el no menos célebre maestro han resultado solamente con ligeros arañazos a consecuencia del salto que ha dado el coche fuera de la carretera.

Los prometidos venían por la carretera provincial que conduce a Estocolmo y el auto iba a una velocidad no excesiva, pero el piso era propenso al patinaje debido a la lluvia que había caído. Llevaba el volante el maestro Stokowsky y la Garbo iba sentada a su derecha. En una curva el maestro teniendo en cuenta que la velocidad del coche era inferior a 100 kilómetros no se preocupó de asegurar el volante. El coche patinó sobre el asfalto, salió lanzado fuera de la carretera dando la vuelta.

Fue una verdadera casualidad que los ocupantes del coche no sufrieran daño. Otros automovilistas les prestaron en seguida auxilio apreciando sólo en ellos algunas contusiones y rasgaduras en los vestidos. Greta Garbo en seguida dió pruebas de no estar herida y quitó importancia al accidente eximiendo de responsabilidad al maestro.

FIESTAS EN ROMA EN HONOR DEL SANTO ESPAÑOL SALVADOR ORTIZ

Roma. — Se han celebrado fiestas en honor del santo español Salvador Ortiz; la prensa italiana y particularmente los diarios sardos dedican al humilde franciscano extensas biografías. Recuerdan que tan grande era su santidad que hasta Felipe II le llamó a su presencia porque quería conocerlo.

Se celebró una procesión, con asistencia de las más altas dignidades de la iglesia, trasladándose sus restos mortales a la Iglesia de Santa Rosalia. El fervor popular se desbordó al pasar los restos mortales de Salvador Ortiz.

El cortejo iba presidido por varios arzobispos y obispos y la población se había engalanado con este motivo.

LAS FAMILIAS DE LOS COMPONENTES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES NO RECIBEN LOS SUBSIDIOS PROMETIDOS POR EL GOBIERNO ROJO

París. — Las familias de los individuos que luchan en las brigadas internacionales rojas, se encuentran con que no perciben los subsidios que les había prometido el gobierno de Barcelona. Este se había comprometido al pago de una cierta cantidad en metálico a cada uno de los combatientes extranjeros, y se comprometió además al pago de un subsidio en francos a sus familias por muerte o invalidez en el servicio de la guerra, pero como quiera que el gobierno rojo no ha cumplido sus compromisos que tenía contraídos con los familiares, existe gran indignación contra la España ruso-roja.

LAS SESIONES OBRERAS DE ROMA LAS PRESIDE MERCEDES SAINZ BACHILLER

Roma. — En las sesiones que realizan las representaciones obreras en Roma, que la presencia del Duce ha

querido realizar, se hallan presididas por la presidenta femenina y miembro del Comité internacional, Delegada de "Auxilio Social" en España, Mercedes Sainz Bachiller.

Esto constituye una deferencia que ha tenido la gran Italia para con la España nacional.

PRIETO HA LLEGADO A TARBES

Toulouse. — Ha llegado a Tarbes el dalecio Prieto.

De París ha llegado para reunirse con él su esposa. Se hospeda en el hotel propiedad de un diputado socialista.

LA CASA DEL CIEGO EN SEVILLA

Sevilla. — Ha sido inaugurada y bendecida solemnemente la Casa del Ciego.

El local estaba profusamente engalanado, y en el patio se levantó un altar a Santa Lucía.

Bendijo la casa el Capellán Mayor, don José Agudo Yescas, y ya se había celebrado una Misa en la Parroquia de San Vicente en la que concurrieron todos los ciegos y mucha gente.

En el acto de la inauguración habló don León Letaraz, presidente de la sociedad de ciegos, para mostrar su gratitud a las autoridades y pedir que los beneficios de esta Institución sean ampliados a todos los ciegos de España, bajo los auspicios del CAUDILLO.

Los ciegos fueron obsequiados con una copa de vino, mientras "La Rondalla" interpretó los himnos nacionales, reuniéndose después los ciegos en una comida.

EL COMITE DE NO INTERVENCION Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres. — La sesión del Comité de no intervención celebrada ayer ha terminado habiéndose llegado a un completo acuerdo entre Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, sobre la parte financiera de la retirada de los voluntarios extranjeros en España, repartiéndose a prorrato los gastos.

La Unión Soviética, cuyo representante ha presentado objeciones en cada una de las cuestiones presentadas a discusión ha manifestado que no quería contribuir en los gastos de alojamiento de los combatientes antes de ser trasladados; únicamente la U. R. S. S. está dispuesta a pagar una 5ª parte de los gastos que ocasiona la retirada de voluntarios.

Los gastos de transporte por vía marítima de los voluntarios extranjeros correrá a cargo de los gobiernos de los respectivos súbditos.

LOS ROJOS HAN TENIDO QUE RETIRARSE DEL SECTOR DE ALCOIRA

París. — Un comunicado último del cuartel general rojo, da cuenta de que las fuerzas marxistas se han visto obligadas a retirarse en el sector de Alcora, mientras que según ellos afirman, continúan resistiendo en otros puntos.

EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES Y LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres. — La embajada de la zona roja española en Londres publicó ayer noche la nota de los dirigentes de Barcelona contestando a la de la Gran Bretaña relativa a la comisión

LIRICO y BALEAR - HOY a las 3'30 - Sensacional estreno

METRO GOLDWYN MAYER

Presenta otro grandioso éxito de la temporada 1938, en Español

EL ULTIMO PAGANO

con MALA y LOTUS

LA PASION DE DOS AMANTES, EN UN PARAISO DE LOS MARES DEL SUR, ANTE EL CHOQUE FORMIDABLE CON LA CIVILIZACION DEL HOMBRE BLANCO

que estaría encargada de examinar los bombardeos aéreos.

Los dirigentes marxistas acogen satisfactoriamente la comunicación del gobierno inglés, manifestándolo así al Encargado de Negocios de Inglaterra en Barcelona.

Dicen que este Comité de control está de acuerdo con la finalidad que persigue el gobierno rojo y expresan la seguridad de que esta Comisión gozará de la colaboración decidida del gobierno soviético español.

SOBRE LOS BOMBARDEOS DE BARCOS BRITANICOS

Londres. — Los nuevos bombarderos de barcos británicos, constituyen un motivo de preocupación de la prensa de Londres, que espera la llegada a la capital inglesa del representante de la Gran Bretaña en la España Nacional, Sir Robert Hogdson.

Se anuncia en los círculos oficiales que el Gobierno de Londres hará cuanto se encuentre en mano para que los bolchevistas adopten una actitud más moderada en cuanto a sus últimos propósitos de atacar ciudades extranjeras.

Por otra parte los periódicos ingleses muestran la seguridad de que

la escuadra aérea del GENERALISMO FRANCO no ha tratado preferentemente de bombardear buques ingleses, que han sido alcanzados al efectuarse los bombardeos de los puertos rojos.

Finalmente se cree que el gabinete inglés llegará a un acuerdo con el GENERALISIMO a base del establecimiento de un puerto levantino, donde puedan atracar los barcos mercantes que no sean portadores de material de guerra.

PEREGRINACION ARGENTINA A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela. — Una peregrinación argentina integrada por destacadas damas y hombres de la Asociación de la Virgen del Pilar en Argentina, han visitado Santiago de Compostela. Actuó de consiliario el Párroco de una Parroquia de la capital de la Argentina.

Los peregrinos fueron recibidos entusiastamente por la población civil, hasta tal punto que la ciudad de Santiago apareció engalanada.

Los peregrinos de Santiago continuarán su viaje hacia Oviedo, San Sebastián, Pamplona, Zaragoza, Salamanca y Sevilla.

unas cotas al imaginario ejército franquista.

Todo estaba maravillosamente preparado para ello, y Juan Negrín y el embajador mejicano que asistían en calidad de espectadores, esperaban ansiosos la derrota del amañado ejército faccioso.

Las maniobras empezaron y el desenlace constituyó un fracaso terrible. Según informes que hemos recibido se deduce que los milicianos del supuesto ejército español tomaron tan en serio su condición de franquistas que no consintieron que se les desalojase de las posiciones. Negrín y sus acompañantes estaban desesperados. El jefe del estado mayor rojo ordenaba acentuar en las arremetidas; la "Gloriosa" descendía a ras de tierra en las cotas, pero ni por esas.

Los milicianos habían tomado en serio que eran franquistas y no hubo quien les sacase de las cotas en que se habían instalado.

Al parecer el único resultado que Juanito Negrín ha conseguido con estas maniobras es que ha constatado que al ejército de Franco no es posible vencerle ni en broma.

Negrín, el embajador de Méjico y todos los jefes republicanos se retiraron muy contrariados de las maniobras. La cosa ciertamente no era para menos, porque no cabe duda que la manera de ganar una guerra, cuando se está haciendo, consiste en realizar supuestos tácticos en la retaguardia.

Recomendamos este procedimiento a todos los estados mayores que se tengan por algo.

La ruta de guerra del Norte

Las declaraciones del señor Ministro del Interior sobre la apertura al turismo de las rutas de guerra del Norte, ha tenido gran repercusión internacional; los representantes de España en distintos países reciben in finidad de cartas, llamadas telefónicas y visitas, en demanda de datos sobre el viaje a España, y solicitan poder realizar este viaje turístico en automóvil particular. No está autorizado todavía hacer las visitas de esta manera y únicamente los viajes se podrán hacer en autocares metá-

licos completamente modernos, haciendo el recorrido acompañados por un intérprete del Servicio Nacional del Turismo, quien les dará toda clase de informes.

Los extranjeros que vengan a contemplar las rutas de guerra se darán cuenta en seguida del heroísmo de nuestros soldados, y experimentarán la infinita emoción de la lucha que se desarrolló en aquellos sectores, directa y sobre el terreno y con todos los obstáculos naturales y artificiales salvados por el Ejército de FRANCO; también podrán admirar nuestras ciudades de la retaguardia, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Santiago de Compostela y toda la parte asturiana.

También contemplarán la maravillosa hermosura de nuestras rías como las de Pontevedra y Arosa, en plena retaguardia y que nunca han conocido la guerra.

También podrán admirar en la región asturiana la destrucción roja y los incendios de la horda con que intentaba oponerse al avance de nuestro ejército; también podrán percibirse de los distintos estilos del arte arquitectónico, románico, gótico y barroco, que encierran las catedrales de los sitios por donde han de pasar.

Visitarán también el cinturón de hierro de Bilbao, con todas sus obras y allí podrán admirar el esfuerzo que tuvo que hacer nuestro Ejército para salvarlo.

En fin, será un viaje de nueve días a lo largo de una región evocadora, la más agradable de España durante los meses de verano.

CINTAS PAPEL CARBON
Casa Malonda
Jaime II, 78 - 1732

Maniobras en el ejército rojo de Barcelona

Comunicamos la gran noticia a todos los estados mayores de todos los ejércitos del globo terráqueo. La artillería la aviación y los tanques republicanos se dedican a hacer maniobras de aprendizaje en un lugar próximo a Barcelona.

Advertimos a los radioyentes que no se trata de una broma esta magnífica noticia del ejército rojo en maniobras, la comunicaba esta tarde la emisora bolchevique Radio Norte que decía textualmente:

"En determinada comarca de la región catalana, se han desarrollado importantes maniobras de la aviación, infantería y artillería. Estas maniobras han tenido como finalidad, demostrar el funcionamiento de estas tres armas".

Mientras los milicianos retroceden "estratégicamente" en los campos de batalla, el ejército rojo realiza maniobras. La cosa no nos extraña demasiado, porque una de las mayores obsesiones que venimos observando en los periódicos marxistas es lo que ellos llaman capacitación del mando. Es decir, que como hasta la misma opinión marxista está convencida hace mucho tiempo de la manifiesta incapacidad de sus mandos, tratan ahora de capacitarlos en los montes de Cataluña.

Parece en efecto, que en este supuesto táctico que ha tenido lugar en las inmediaciones de Barcelona, los

dos ejércitos en lucha eran: uno el ejército de Juanito Negrín y otro el ejército del General Franco. La operación consistía en desalojar de

A los importadores de TRIGO

El Boletín Oficial del Estado del 20 de junio publica una disposición por la cual se concede al Servicio Nacional del Trigo la exclusiva de venta con destino a las Islas Baleares.

Ofrezco mi antigua organización y práctica a los Sres. importadores de este cereal para recibir por cuenta de ellos el trigo que necesiten, en los distintos almacenes del Servicio Nacional del Trigo en nuestra Península, envasado, transporte y embarque.

Asimismo me encargaría de suplir el pago de la mercancía y gastos hasta entregar a los Sres. compradores los conocimientos de embarque, contra pago.

PIDAN DETALLES Y CONDICIONES A

Vicente Gonzales Rico

Apartado 302. Tgmas. GONZARICO

SEVILLA

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL GOBIERNO ROJO PROHIBE A LA PRENSA QUE TRATE LA CUESTION INTERNACIONAL

Barcelona. — Ayer se reunió el consejo de ministros rojo, presidido, naturalmente, por Negrín. El que aun se hace llamar ministro de Estado, Alvarez del Vayo, informó a sus compañeros de los últimos acontecimientos referentes al estado de la política internacional. Dijo a sus compañeros que protestaba de que la prensa real se metiera en dar consejos en lo que se refiere a la política internacional, por lo que aconsejaba que se prohibiese toda campaña de orientación al gobierno cuando éste solamente es el que está autorizado para ello.

A la salida se informó que a partir de hoy en adelante quedaba prohibido que la prensa insertase artículos sobre la situación internacional aconsejando caminos a seguir o cualquier orientación no autorizada por el gobierno. Los infractores serán castigados severamente.

ITALIA DESEOSA DE CUMPLIR EL ACUERDO ANGLOITALIANO RETIRARA DE ESPAÑA A LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS, MIENTRAS SEA VERDAD EL CONTROL EN LOS PIRINEOS

Salamanca. — Los periódicos del miércoles en dicha capital dan cuenta de que se van a retirar no solo los voluntarios italianos del frente sino

también de España ya que el Duce ha llegado a la decisión después de haber consultado con su Estado Mayor que la victoria del general Franco es solo una cuestión de tiempo y que este periodo puede ser acortado si el Comité de no Intervención cumple su cometido impidiendo el envío de material de guerra a los rojos. Los periódicos continúan diciendo que la retirada de los voluntarios italianos obedece al deseo de Italia de hacer efectivo el acuerdo italoinglés admitiendo el estricto control de la frontera de los Pirineos.

INDIGNACION DE LA PRENSA ALEMANA CONTRA CHECOESLOVAQUIA

Berlin. — La prensa berlinesa muestra en su edición del miércoles la indignación más profunda por los sueltos que la prensa extranjera ha publicado copiándolos de Praga, inventando las historias más absurdas sobre la conducta de Alemania para con Austria tal como se han puesto en detalle en el Congreso de los Sokols en Praga y que además lo más indignante es que hayan sido transcritas en los periódicos franceses.

Lo primero que causa indignación es la entrada de los checoslovacos de Viena en el Congreso de los Sokols y que fueron saludados con gritos de viva la Viena checoslovaca.

El periódico nacionalsocialista "Voel-

kischer Beobachter" da cuenta de dicho incidente caracterizándole de desafío peligroso a toda la nación alemana. El "Berliner Lokalanzeiger" lo comenta con el título: La megalomanía es un medio suave de describir el estado mental de los checos en el momento actual. No es más que una impertinencia cínica la que exhibe dicha nación miniatura en sus relaciones con la gran potencia y seguramente que está siendo incitada por los enemigos del Reich y aplaudida por el mundo subterráneo de la política. Praga debería darse cuenta de que dichos insultos no pueden ser tolerados indefinidamente y que las provocaciones de dicho género no pueden ser pasadas por alto.

El "Berliner Boersezeitung" se une a dichas protestas declarando que los incidentes que han tenido lugar en el Congreso de los sokols prueban una vez más que la política checa de todo tiene menos intenciones pacíficas y

que está dominada por tendencias expansionistas y agresivas. El chauvinismo checo no se detiene en reclamar partes del antiguo Reich sino que aun incluye a Austria. Esta manera de jactarse no da idea de la diferencia que existe entre la grandeza de las ilusiones y la pequeñez de dicha nación. Se da prominencia en primera página de los grandes rotativos alemanes a la afirmación grotesca de los periódicos franceses, los cuales dan cuenta de que Alemania está utilizando las carreras de automóviles alrededor de Polonia como excusa para enviar una gran delegación de oficiales del ejército a dicho país con el fin de que hagan de observadores. Dicen que los oficiales se dedicaban a observar los puentes y examinaban los canales y enlaces ferroviarios hasta tal punto que en los círculos militares polacos se han tomado medidas para que esto no vuelva a suceder.

La crítica situación de Barcelona

De la agencia Logos. — La situación en Barcelona es muy crítica, por lo que todos aquellos combatientes que pueden hacer el salto hacia la frontera, pudiendo saberse muchas realidades en las oficinas francesas de la frontera pirenaica.

Este afán de marcharse de Barce-

lona no solamente se refiere a los combatientes sino a familias enteras y en Barcelona se han convencido de la esterilidad de continuar la lucha y la mayor parte de Barceloneses desean que esta ciudad caiga pronto en poder de Franco.

Se han recrudecido los disturbios

llegando a un extremo ya imposible de sostener y las mismas autoridades rojas son las que excitan al populacho a que cometa venganzas y crímenes mediante numerosos pasquines en los que se dice aplastar a los elementos de la quinta columna y a todos los que sean enemigos y tenemos que volver al espíritu del 18 de julio. Se trata de cometer barbaridades y crímenes. Se vienen efectuando numerosas detenciones en masa y ejecuciones, sin contar con aquellos fusilamientos que bajo la forma de tribunales, al cual se tiene el cinismo de denominarlos de contraespionaje, cuando son verdaderamente checas.

El anarquismo que sufrió una dura

represión hará justamente un año, ordenado por Prieto y ejecutado por Pozas, ha vuelto a levantar la cabeza y ahora vuelven a ser dueños de la desgraciada capital del Mediterráneo.

Los barceloneses están ya agotados y están todos conformes en que no se puede vivir en este régimen de anarquismo. Barcelona se encuentra en espantosa situación y el caos es palabra oficial cuando se menciona el estado interior de la capital.

Acabarán por comprender el terrorismo a que se han visto sometidos por haber querido mantener un régimen en Cataluña de predominio del anarquismo y del separatismo.

tes del pueblo; tan fuerte fué la acometida que llegaron a acordar los levantiscos el edificio en donde estaba reunido el comité rojo, compuesto de 12 miembros, quienes fueron acibillados a balazos, haciendo en ellos una verdadera carnicería.

Al enterarse de esto las autoridades de Castellón enviaron una camioneta con guardias de asalto para que sofocara la rebelión. Algunos grupos habilmente repartidos, vitorearon a los guardias de asalto, e impidieron que estos bajaran del coche; otros rociaron el automóvil en donde iban los guardias de asalto con bencina, prendiéndole fuego, y quedando todos ellos carbonizados.

Estos hechos preocuparon mucho a los rojos, porque 30 guardias de asalto habían quedado muertos y en vista de ello el mando rojo dió orden a una de las brigadas internacionales que se dirigiera a apaciguar Santa Catalina de Pulpis y a darles un escarmiento sonado. ¡Y tan sonado! Actuaron las ametralladoras, los morteros y las granadas de mano, derrochando en esta ocasión los rojos gran heroísmo, contra el indefenso pueblo; ni que decir tiene que no quedó piedra sobre piedra de aquel hermoso pueblo y el único superviviente, un tal Manin, se ha salvado gracias a que pudo huir, y éste fué quien facilitó la referencia a los periodistas.

Un importante artículo que publica el "Daily Mail,"

Se deben conceder los derechos de beligerancia a las dos partes contendientes en España y además porque FRANCO cuenta con una gran mayoría. La razón principal por la que se debe conceder es para evitar la piratería que ocurre, exactamente igual que cuando se desarrollaba la ofensiva a lo largo del litoral del norte, que se encontraba virtualmente sitiado, y sin embargo, ciertos buques, mejor dicho, ciertas compañías británicas forzaron el bloqueo y desempeñaron un papel importante en el mantenimiento de las fuerzas del frente popular y en la alimentación de sus ejércitos.

Nada tiene de extraño que el GENERAL FRANCO ataque los centros vitales de aprovisionamiento rojo, y la obligación de los buques en estos casos es no ponerse en peligro, o sea no entrar en aguas territoriales, o como dijo Mr. Chamberlain si quieren efectuar contrabando lo han de hacer por su propia cuenta y riesgo.

FRANCO ataca Barcelona, Valencia y Alicante, porque sus poblaciones esas que reciben grandes cantidades de armamento continuamente, como asimismo la frontera francesa a pesar de la no intervención.

Para que se vea lo que hace el gobierno del frente popular español, diremos que ha tenido necesidad de fletar 140 barcos enarbolando la bandera británica; son barcos extranje-

ros, recientemente inscritos en Inglaterra, que están desempeñando un papel muy activo en provocar la guerra, ya que efectúan un contrabando intolerable; no debiera de ser así y estos armadores desaprensivos tendrían que actuar por su propio riesgo, y de este modo se evitarían los peligros de una guerra mundial.

Los diputados de la oposición han propuesto que nuestros buques bombardearan los aeródromos que son empleados por los aviones que van a bombardear los buques piratas, pero esto sería la guerra; otros propugnan para que se tomen medidas contra la España nacional, capturando buques nacionales, pero esta medida equivaldría a tener como enemiga a España, cosa que no puede ser. El sentido común recomienda que no hagamos uso de estas medidas porque FRANCO triunfará pronto contra la anarquía, el desorden y el salvajismo.

Otros quisieran que se instalaran cañones antiaéreos en los buques, y esto no sería más que provocar una guerra general.

En resumen para evitar todos estos conflictos el remedio es que los buques no se acerquen en donde hay objetivos legítimos, y que se habilite un puerto bajo el control internacional, que el GENERAL FRANCO respetaría. Firmado: Henry Hayes.

Breve crónica de la situación militar

Aprieta el calor en los terrenos turolenses y en la provincia de Castellón... aprieta el calor que hace fatigosísimas las jornadas, pero nuestros soldados, soldados del CAUDILLO sufrieron las bajas temperaturas cuando estaban en las parameros de Teruel, y ahora sufrirán con ánimo resuelto estas altas temperaturas, los soldados de España que combaten en las primeras líneas siempre se adaptan a los rigores de nuestros variados climas y prosiguen su marcha triunfal hacia las metas que el mando ha fijado.

Nuestras tropas maniobran en todas direcciones para atacar y lanzarse resueltamente hacia los objetivos más convenientes, y en busca de las mejores unidades enemigas, y sobre todo avanzan hacia los lugares donde la rebeldía roja tiene sus mejores guardias.

Ayer se operó victoriosamente en

Lo que hicieron los rojos en Santa Catalina de Pulpis

Castellón. — Santa Catalina de Pulpis, pueblo no muy distante de la capital, en otro tiempo sonriente, en la actualidad se ha convertido al igual que tantos otros, en un informe montón de escombros.

Antes de la guerra estaba constituido por un centenar de casas, en las cuales se albergaban unos 500 vecinos; la horda roja ha pasado por allí y de los 500 habitantes no ha quedado más que un superviviente. Escuchemos las brillantes palabras del escritor francés Jean Marote, que ha vivido en este pueblecito. Cuenta que en Julio de 1936 todo el vecindario estaba envenenado por las doctrinas comunistas, y se destacó el soviet local, que estaba presidido por el alcalde, proclamando el comunismo li-

un frente de gran amplitud; se actuó por el sector del pueblo de Araya, que quedó rebasado en 5 kilómetros; en los barrancos de Bechi, se consolidaron las posiciones ocupadas en días anteriores y se practicó un minucioso reconocimiento en el sector de Aragón, continuando la marcha hacia adelante, hacia el oeste.

Mientras nuestros soldados prosiguen su avance, el mando rojo acentúa su terrorismo en la vanguardia y en la retaguardia, como lo han testificado prisioneros y milicianos que se presentan a nuestras líneas; se sabe que se reunieron los jefes y jefecillos rojos acordando acelerar el paso a Francia.

Estos últimos días camiones cargados de cuadros, joyas y tesoros de arte son enviados a Francia por los rojos. ¡Hasta última hora quieren robar los asesinos y hombres del gobierno "democrático" de la república!

bertario; toda la propiedad fué convertida en pública y abolida la individual.

Un buen día todos los obreros agrícolas y los cultivadores vieron con la natural sorpresa que se les habían arrancado sus viviendas y sus tierras; los comunistas les dieron los aperos para que cultivaran la tierra y luego dijeron que ellos se encargarían de venderles las cosechas; pero esta expropiación no se hizo a los grandes propietarios, a los ricos, sino a la clase media. Y sucedió lo que tenía que suceder, que nadie trabajaba, pero decidieron a trabajar y al incautarse las cosechas hubo una protesta general; todo el pueblo armado de revolvers viejos y con cuchillos querían linchar a los dirigen-

Compás de espera

(DE RADIO NACIONAL)

Paralelamente a las operaciones en los campos de batalla, que no son muy intensas en estos días, prosigue en otros aspectos y en otros campos la victoria de la España nacional. El Gobierno del Generalísimo va afianzando de cada día más sus relaciones internacionales. La retaguardia nacionalista se siente de cada día más unida y disciplinada, ante la seguridad del próximo triunfo, y la vida presenta el ritmo normal como si se hubieran franqueado ya las dificultades propias de los duros trances de la guerra.

Frente a esto, en la zona controlada por el gobierno republicano o por el gobierno de la Generalidad, según vienen anunciando los periódicos extranjeros, la descomposición social y política está a punto de repercutir en una nueva crisis ministerial. Y todos los periódicos están conformes en admitir que una crisis en estos momentos podría tener incalculables consecuencias. No obstante, se espera dicha crisis desde que Negrin pronunció su discurso referente a la pérdida de Castellón. Se hace resaltar que Largo Caballero y

Prieto dimitieron por causas menos graves que las que tiene para dimitir el doctor Negrin. Por los discursos que pronunció al perder Teruel y más tarde Lérida, recibió Negrin numerosas felicitaciones de todas las entidades políticas de la zona roja y de muchos marxistas extranjeros, y sobre todo de los intelectuales que viven en el extranjero a expensas del gobierno catalán. Mientras que por el discurso de Castellón no ha recibido Negrin felicitaciones casi de nadie, ni siquiera de los intelectuales, y la sensación de que se encuentra moralmente dimitido está muy extendida en toda la zona de dominación negriniana.

Ello hace pensar que podría muy bien sobrevenir algún cambio político favorable a la inmediata terminación de la guerra en el comité de Barcelona, y aunque esperamos, porque lo ha dicho el Caudillo, que el fin de la campaña no será otro que la victoria última nacional o la rendición marxista sin condiciones, siempre cabe pensar que una nueva política gubernamental puede facilitar esta última parte del dilema.

Crónica de París

(RADIO NACIONAL)

En estos países de Frente Popular los conflictos sociales están a la orden del día. Ayer el diputado Jouhaux, secretario general de la CGT, visitó a Mr. Daladier para informarle de la intranquilidad que reina en los medios obreros con motivo del aplazamiento de ciertas leyes sobre mejoras sociales, y parece que Mr. Daladier, con gesto de tristeza y suspirando le dijo al hombre que tiene el mejor sueldo de Francia, que estaba informado de estas inquietudes que reinan en la clase obrera, tanto más inquieta y tanto más irritada cuanto más se dejan llevar los gobiernos por las imposiciones de las masas.

En estos días de vacaciones parlamentarias, mientras algunos diputados se dedican al deporte de pescar con caña o al turismo, no falta quien prefiera dedicarse a escribir artículos baratos en revistas y periódicos, comentando la situación política de Francia, que va de mal en peor. El Frente Popular se está dislocando. Los comunistas, los radicales y los socialistas se entienden menos de cada día que pasa. Se multiplican las escisiones y deserciones en el seno de los partidos, y la inestabilidad del gobierno se refleja en cada uno de los partidos que lo sostienen y en cada uno de los individuos que los forman.

Monsieur Blum y Mr. Delbós siguen publicando artículos sobre la intervención en España. Los artículos de Mr. Blum, que como se sabe es un pasable latinista, llevan todos alguna frase de Cicerón, o un verso de Horacio, o alguna alusión mitológica, pretendiendo dar la sensación de que su autor vive en un clima moral de nobles ideas y de intereses superiores a la baja pasión política populachera de la que es, sin embargo, uno de los factores principales.

Estos días ha vuelto al primer plano de las conversaciones la gesta de la división 43 del ejército republicano español. Aquella división que se retiró "estratégicamente" y de una manera ejemplar saltando los Pirineos, había dejado su artillería a la entrada de Francia, como cualquier ciudadano deja los zuecos un día de

llovía para no manchar la casa de su amigo. Pero el amigo en este caso ha sido tan amable, que ha recogido los zuecos —12 piezas de artillería— y los ha pasado al interior de la casa (léase Barcelona). Suponemos que Alvarez del Vayo habrá vuelto a protestar de los malos tratos que el Frente Popular habrá dado a los cañones del Frente Popular de España.

La "Ville-Lumière" a pesar del aplazamiento no ha aplazado su emoción ante la visita de los soberanos ingleses. El pueblo parisino se prepara de la manera más minuciosa para recibirlos. Y para hacer ostensible el sentimiento de honda simpatía que liga a las dos naciones, por las calles se ven innumerables carteles y leyendas alusivas a las buenas re-

BIALTO

HOY A LAS 3'30

Pecador a medias

con Joe Mc Crea- Sally Blane

Calentura de oro

con

Slimm Summerville-Zasu Pitts

MODERNO

Hoy a las 3'30

Pasto de tiburones

por Edward G. Robinson

Ana Karenine

por Greta Garbo

TODO EN ESPAÑOL

Lunes: LA LOCURA DEL DOLAR Constance Cummings. AL BORDE DE LA 5.ª AVENIDA Dorothy Tree. OJOS NEGROS Imperio Argentina.

laciones entre Inglaterra y Francia, y por todas partes se multiplican las banderas francesa e inglesa entrelazadas, o sus colores respectivos. Todos los niños que van de compras con sus mamás, son obsequiados con banderitas inglesas en los comercios, cuyos dependientes al entregárselas les exhortan a que las lleven bien al-

tas como símbolo de la amistad de Francia con el pueblo inglés.

La gente se dedica con afán a estudiar la lengua inglesa. Algunos lo hacen con verdadera pasión. Hasta tal punto, que si alguien les pregunta por la calle: "¿Parlez vous français, monsieur?", ellos contestan "¡Yes, sir!", como si hubieran olvidado ya el idioma francés.

Raimundo Fernández Cuesta habla a los Instructores de Organizaciones Juveniles

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, visitó ayer el campamento-escuela de las Organizaciones Juveniles, clausurando el cursillo para la formación de instructores jefes de campamento que acaba de celebrarse.

El acto tuvo lugar después de oír misa todos los cursillistas en la Cartuja de Miraflores. El Ministro fué recibido por el Delegado nacional de O. J., por el Secretario general de dicha institución, y otros miembros y jerarquías del Movimiento, estando también presente el camarada Julio Pemartín.

Fernández Cuesta pasó revista a las instalaciones todas del Campamento, deteniéndose de un modo especial en la imprenta donde se confecciona el periódico órgano de los cursillistas, por ellos redactado e impreso. Después dirigió la palabra a los futuros jefes.

"He venido —dijo— a clausurar el cursillo para instructores, que ha tenido lugar en este campamento donde durante varios días habeis fortalecido vuestro cuerpo con ejercicios al aire libre, y vuestro espíritu con las fecundas enseñanzas de los principios falangistas, que vais a extender por todos los campamentos infantiles de España, para iniciar a vuestros com-

pañeros en el culto y amor a la Patria, a la Falange y al Caudillo.

"Habeis de llevar bien grabada en vuestras almas la misión principal que la Patria os encomienda, que es difundir en los campamentos que van a organizarse el amor a España, que es la razón de ser de todas nuestras vidas. El amor a esta España que algunos hombres querían que se hundiese para siempre en las simas sin fondo del marxismo. Habeis de predicar a vuestros camaradas, que en España no puede haber ni habrá nunca otro sistema político que el que nosotros representamos, el formulado en los 26 Puntos que José Antonio escribió y que el Caudillo ha hecho suyos y por cuya realización han muerto en los campos de batalla tantos héroes defendiendo una Patria mejor.

"Vosotros sois los futuros paladines de esta Patria querida. Como a tales yo os saludo y os doy mi más fervoroso abrazo en un ¡Arriba España! y ¡Arriba el Caudillo!"

A continuación fueron arriadas las banderas, rezándose una oración por los caídos y entonando después todos el Himno de la Falange.

El Ministro y demás autoridades han marchado altamente complacidos del resultado del cursillo y del espíritu que anima a todos los futuros jefes de campamento.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

Nuevas ofensivas han emprendido los rojos a propósito de las cuales quiero hoy especialmente llamaros la atención. La ola de terror que se desató por la violencia y que tiene sus antecedentes en los incontables crímenes perpetrados hasta el presente y la ola de nuevas propagandas con lo que se pretende encubrir sus fracasos constantes acudiendo a las más estúpidas patrañas para pretender descreditarnos ante el mundo. Con las armas en la mano sus ofensivas son mucho más modestas, únicamente tienden a desencadenar algunos ataques contra las posiciones de las que les hemos rechazado recientemente bien convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos. Pero no importa. Ellos tienen la obligación de sacrificar hasta el fin la vida y la patria y cumplir su cometido llenándolo todo de ese odio ancestral que es base de su propaganda, motivo de los crímenes y reacción de la existencia del marxismo enclavado en la lucha de clases.

La primera ofensiva a que me refiero, la del terror, nos dejó trágicas escenas en la propia ciudad de Castellón la última noche roja que fué mucho más roja porque se regó de sangre inocente de unos 500 desgraciados arrancados de los refugios entre mujeres y niños. Las fotografías ruedan por el mundo como testimonio irrefutable de la espantosa barbarie. Los periodistas nacionales y extranjeros condenan mejor que pudiera hacerlo yo aquí los últimos rasgos de la barbarie estéril e inaudita. Después parecía que al ser empujados a otras líneas más al Sur se habrían aplacado. Nos llegan noticias de la barbarie desatada en Barcelona y Valencia.

Y por si ello pudiera parecerse abultado hoy mismo, al pasarse más de 250 personas, fugitivas del pueblo de Bechi, nos traen la confirmación espantosa de los relatos llenos de dramatismo. Estas 250 personas

escapadas del campo rojo, mujeres y niños, en su mayoría del pueblo de Bechi, nos traen la estampa espantosa de dolor y de terror que van sembrando los rojos al huir en derrota. Al paso por los pueblos de la región, van asolándolo todo y dictando sentencias de muerte, incautaciones que son robos, violaciones brutales y asesinatos a mansalva. Ahora ya lo mismo con la gente de izquierda que de derecha.

Estos desventurados, al llegar a la zona nacional se han hincado de rodillas dando gracias benditas al Señor que les ha salvado de esa barbarie y de esos espantos inhumanos. Luego y como siempre, esas pobres gentes que tanto han sufrido, han sido atendidas como merece su tremendo dolor y ya respiran tranquil-

los con la tristeza sin embargo de los que allí quedaron. La ola de terror, según estas gentes enflaquecidas, famélicas que en los últimos días han presenciado los horrores más increíbles, supera a todo lo conocido porque las hordas no reconocen mandos ni saben sujetarse al personal de ninguna especie.

La otra ofensiva, la de la propaganda, tiene un espíritu sensiblero. Se trata de explotar los últimos bombardeos realizados últimamente en puertos y ciudades abiertas. Sin que a mí me toque entrar en el fondo de la cuestión que tiene directores que saben lo que se debe hacer, es lo cierto que de los puertos y ciudades que son y serán bombardeados, solo han sido y serán alcanzados los que presenten un objetivo militar claro y concreto. Por mis manos han pasado hoy muchas fotografías de los más recientes bombardeos y he contemplado como esas bombas alcanzan exactamente la estación ferroviaria de Puigcerdá, bien nutrida de trenes que parten de la frontera, mientras que los vecinos del pueblo a pocos metros de distancia no tienen un impacto. Y el puerto de Valencia y estación de Alicante, y las fábricas de municiones. Y posiblemente en algunas de esas ciudades cayeron víctimas civiles y entre ellas las habría inocentes del peligro que corrían en la vecindad en que vivían. Pero por esto los verdaderos criminales son los dirigentes rojos que con la sangre de esas víctimas hacen propaganda ruin como si ellos no fueran los verdaderos culpables de tamaño desastre que se evitara perfectamente en cuanto ellos quisieran velar por una población civil. Esta ofensiva asabará como todas las anteriores, solo que añagada por el horror de sus tragedias y dolores.

Precisamente mientras contemplaba esas admirables fotografías tan demostrativas a que antes me he referido, he tenido la oportunidad de escuchar algunas de las recientes proezas de nuestros pilotos del aire y cometiendo tal vez mi primera indiscreción de la guerra, he prestado oído atento para traer ahora alguno de estos datos llenos de heroísmo admirable que se obtiene todos los días. Nuestra armada aérea está cumpliendo maravillosamente su cometido, cometido que parece inverosímil aun a los ojos de los más expertos. Y eso teniendo en cuenta que el enemigo tiene y ha tenido siempre abundancia de material y dinero para pagar gente extranjera que guie sus aparatos.

No más tarde que anteayer, uno de nuestros pilotos más extraordinario, recientemente laureado, se adelantó de su formación hallándose en frente de más de 30 cazas enemigos. El dominio del aparato y su propia decisión le llevaron a emprender la lucha en desiguales condiciones y el resultado fué que abatiera tres aparatos rojos. Pero lo extraordinario del caso y es innegable, es ver como la providencia nos presta su apoyo. Y esa firme creencia es otro motivo de indignación del enemigo, es que la lucha se desarrolló entre una tempestad de proyectiles de las propias baterías antiaéreas.

Los aparatos rojos marchaban en

perfecta formación y no podían sospechar que entre los 30 aparatos pudieran rondar pájaros de España. Pero dos días antes otro piloto nuestro tocado por el enemigo se lanzó en paracaídas y como el viento se lo llevara hacia terreno rojo, sus compañeros de escuadrilla, los caballeros del aire le protegieron hasta realizar su caída y le defedieron cadeneándolo hasta que la infantería llegó a tiempo para rescatar a nuestro piloto y pocas jornadas antes, una escuadrilla nuestra, se entusiasmó y persiguió al enemigo hasta el aeródromo de Cúbia. Allí los aviones rojos aterrizaron y los nuestros también. Y en tierra ametrallaron a los aparatos rojos a varios centenares de metros, levantando seguidamente el vuelo sin contratiempo alguno. Ellos mismos lo declaran que existe una providencial protección que vela por nuestros pájaros. De estos hay un piloto, cuyo nombre se cita con elogio bien merecido que posee el record de enemigos abatidos en 35 aparatos. Sigue otro caballero del aire piloto, con 24 y asómbrense Vdes. los que me oyan, hay varios caballeros alféreces de muy reciente promoción con 14 y 16 aparatos rojos abatidos. Cuando se haga el balance de la guerra y cuando sea posible hablar se verá el papel extraordinario de nuestra armada aérea desde el comienzo de la contienda y se conocerá también que su actuación en la lucha ha sido uno de las más decisivas.

SPECTATOR



TELAS GOMADAS
para Camas
PANTALONES GOMA
para niños
CASA CODINA
La casa de las gomas
(Junto al Borne Palma)

Fronión Balear

HOY a las 5 tarde

ZULAICA - REGO

contra

SATUR - ECHAVE

ROMAN - TRECET

contra

ERDOZA II - ECHENIQUE

y quinielas.

Sábado partidos y quinielas.



Tetinas
S. Robert

Detallistas 4'50 docena
Al Público 0'50 una

Casa Codina
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne Palma)

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12. Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA,
de 3 a 6. :-: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO
(25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES
DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

Pensión C'an Niu

Cala San Vicente Pollensa. orilla del mar, espléndida terraza. Pensión desde 6 pesetas.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de su-
mar, prevengase por una temporada.
Casa MALONDRA, 78 Jaime II